
Remagener Stadtgespräche  
 
Gruppe: Touristik & Gastronomie 
Datum: 28/6/07 
Ort: Vereinsheim des WSV Remagen 
 
Protokoll  
Anwesenheitsliste:  
Rainer und Ruth Doemen, L. Pinger, Reinhard Wrage, Egon Reufel, Martin Tillmann (bis 20.35 
Uhr) 
und später kam Otto von Lom hinzu. 
 
Leonard Pinger verteilte eine Liste mit Wanderangeboten in Remagen.  
 
1. Freundlichkeits-Oskar 
Leonard Pinger regte an einen „Freundlichkeits-Oskar“ Stadtweit einzuführen. 
Hierzu würden Post-Karten in A6 erstellt die bei allen Leistungsträgern in der Gesamtstadt 
Remagen sowie an öffentlichen Stellen ausliegen. 
Ein Gewinnspiel (z.B. Geschenk-Gutschein von Remagen mag Ich) soll zur Teilnahme anregen. 
Ziel ist, den Besuchern zu signalisieren: „Du bist uns wichtig! „ und über die Aktion das WIR Gefühl 
in Remagen zu stärken. 
JEDER, vom Bürger über den Busfahrer, Taxifahrer, Einzelhändler, Gastronom, Bademeister …. 
Kann vorgeschlagen werden.  
Zeitraum der Aktion: jeweils ein Jahr 

��Zunächst ist mit den anderen Gruppen abzustimmen ob so eine Aktion schon angedacht ist 
��Dann folgt ggf. eine Ko-Ordination mit den anderen Workshopgruppen 
��Erstellung der Teilnahmekarte und Displays, Poster, Flyer und Verteilung dieser 

 
2. Kanutour mit großem Wanderkanadier 
Herr Reuffel klärt die Frage der Haftpflicht-Versicherung. Parallel fragt Leonard Pinger bei seinem 
Versicherungsbroker an. 
Erst wenn die grundlegende Frage geklärt ist wer als Veranstalter der Kanutour auftritt kann auch 
die Versicherungsfrage geklärt werden. 
 
Leonard Pinger erstellt einen Angebotsflyer für die Kanutour. 
 
Am Do., 12.7.07 um 19:00 h trifft sich die Gruppe für einen Phototermin mit „Probepaddeln. 
Ort: Natorampe in Remagen. Bitte Wasserschuhe/Turnschuhe (können naß werden) mitbringen 
und regendichte Freizeitkleidung (witterungsabhängig) die auch Nass werden darf. 
Schwimmwesten werden vom WSV gestellt. 
Alle Teilnehmer müssen schwimmen können!!! Nichtschwimmer sind nicht zugelassen. 
Mindestalter ist zunächst 18 J. Die Teilnahme erfolgt auf eigenen Gefahr! 
 
Zu diesem Termin soll die Presse eingeladen werden. Dazu nimmt Hr. Pinger kontakt mit Hr. Bors 
auf, der dann die Presse über den städt. Verteiler einlädt. 
 
Es ist angedacht für den nächste Happy Friday am 17.8.07 den großen 10er Canadier auf dem 
Parkplatz auszustellen. 



 
Folgende Tagestouren können angeboten werden. 

a) Remagen ( WSV) –> Bonn, zurück per Bahn oder mit dem Fahrrad ( je 25 km). 
b)  Koblenz (Lützel) -> Remagen (WSV), Morgens Transfer mit Bahn oder Minibus 
c) Lahn: Lauenburg -> Lahnstein, Morgens Transfer mit der DB oder Minibus 

 
3. Markierung für Stadtrundgang 
Es wurde angeregt den Stadtrundgang in Remagen mit farbigen großen „Fußabdrücken“ auf dem 
Boden erkennbar zu machen. Somit kann ein Besucher spontan und ohne Beschreibung die 
einzelnen Stationen ablaufen. 
 
Das Treffen endete um 22:13 h. 
 
Gez. Leonard Pinger 
Gruppensprecher 
 
Kopie: Martin Tillmann für Versand und Marc Bors für Presse. 


